

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 74. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1967. március 29.

Fizetik a nyereség-részesedést

Ezekben a hetekben országsszerte visszatér 1966; most veszik kézhez a dolgozók a tavalyi nyereségrészesedést. Akik kiérdemelték a 13. havi fizetést, most elégedetten nyúlnak a boríték után, akik nem, újra meghányják-vetik a tennivalókat, hogy az idei év majd számukra is hosszabb legyen — egy vagy több heti munkabérrel. Így van ez Szegeden is, ahol — ezt örömmel állapíthatjuk meg — az üzemek legtöbbször a nyereségösszeg is fejlődést, előrelépést bizonyít a korábbi évekhez képest.

programban előírt fejlődést, növelték a termelékenységet, kevesebb létszámmal többet termeltek a megújított gyár munkásai. Nagymértékben javult a szövetek és a fonalak minősége, emellett pedig megtették a termelés mennyiségét is.

Cipőgyár: 1 hónap

Már kifizették a Minőségi Cipőgyár Szegedi Gyár-egységében is a munkások 26 napos nyereségrészesedését.

A törzsgárda tagjait, az üzem régi szakmunkásait — mint más munkahelyeken is — nagyobb összeg osztásával becsülték meg ez alkalommal a cipőgyárban. A hűség jutalmazásának, az elismerésnek ezek a példái feltétlenül helyesek, követhetők. Amint ahogy követésre méltó a cipőgyári „mesterhármás” is:ők már harmadik esztendeje fizetnek egész hónapos nyereségrészesedést.

Fémfeldolgozó: 1 hónap

A Finommechanikai és Fémfeldolgozó Vállalatnál

tavaly egész sor hasznos intézkedést fogantatosítottak a munkaidő jobb kihasználása, a jobb anyaggazdálkodás jegyében. A szervezés, az alkotó kezdeményezés számottevő sikert hozott, a terv tetemes túlteljesítését eredményezte. A termelő üzemrészek mellett különösen jól dolgoztak a vállalat szolgáltató részlegének munkásai, akik háztartási gépeket javítanak. A szorgalom jutalmaként egyhónapi fizetésüknek megfelelő összeget vehetnek át a dolgozók.

Paprikafeldolgozó: 17 nap

Stílszerűen szólva: borsos árat fizetnek a múlt évi jó munkáért a szegedi fűszergyárban is. 17 napi fizetést kapnak kézhez a „paprikások”. Az üzemre tavaly nagy feladatokat rótt a terv: közel egyharmaddal emelték 1965. évhez képest a mércét. „Non-stop” gépjáratással, a kapacitás teljes kihasználásával, különféle munkaszervezési intézkedések révén sikerült feldolgozni a nagyobb termésmennyiséget. Végezetül pedig mind az export-, mind a belkereskedelmi tervet jelentősen meg is tetézték az üzem dolgozói. Tetemesen növekedett a már keresett cikknek számító levespor gyártása is.

Mint a többi nyereséges üzemben, a paprikafeldolgozóban is nagy lendítő szerepe volt a munkásoknak a versenymozgalomnak, a szocialista brigádok aktivitásának.

Kenderipar: 13 nap

Az újszegedi szövőgyár dolgozói elégedettek lehetnek ezekben a napokban: 21,4 napnak megfelelő összeget kapnak kézhez. De ahány a gyáregység — annyiféle a nyereségrészesedés a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalatnál. Vállalati szinten a nyereségrészesedés 13,2 nap; azonban attól függően, hogy melyik üzem mennyivel járult hozzá a nyereséghez, eltérő a porciózás is.

A jutagáriának 15,5 napi fizetést borítékolnak, viszont a pécsi fonóüzemben 12,8, a szegedi kenderfonóban pedig csak 4,8 napi fizetéssel egészül ki a tavalyi kereset. A részesedés különbözősége arra is utal, hogy míg egész évben szép sikereket ért el a vállalat, helyenként számos nyereségrontó tényező is érvénytelenítette hatását a múlt esztendőben.

Seprűgyár: 16 nap

16 és fél napi bérüket vehették kézhez az Ecset- és Seprűgyár dolgozói. Kérdemelték ezt a részesedést, hiszen majd egy hónappal korábban teljesítették múlt évi tervüket, s jelentős ráadást gyártottak kelendő termékekből. Új gyártelepükön az eddiginél is termelékenyebb munkával vetették meg a vállalati nyereség alapjait. Fontos az is, hogy az évközben kapott exportrendeléseknek igyekezettel és eredménnyel tettek eleget.

Textilművek: 18 nap

A szegedi textilművek dolgozói már fölverték részesedésüket: összesen 3 millió 700 ezer forintot osztottak szét ez alkalommal. 18 napi bérüket kapták meg a textílesek, ami rekordrészesedés az eddigiekhez képest.

Az üzemben, amely a hazai pamutipar egyik legnagyobb és legkorszerűbb bázisává lépett elő a rekonstrukció révén, tavaly igen jó eredményeket értek el. Messze megelőzték a

Tavasza a parkokban

Szeged parkjaiban, sétányain — akárcsak az otthonokban ilyenkor — folyik a tavaszi nagytakarítás. A Városgazdálkodási Vállalat 130 kertésze gondoskodik arról, hogy az útmenti pázsit és

virágágyak gondozottak legyenek egész évben. Új parkok is létesülnek, többek között a Bécsi körúti új lakóházak udvarán, a Nádor utcai új épületek előtt és Lechner téren.



(Somogyi Károlyné felvétele)

Első képünk a Római körúton dolgozó asszonyokat mutatja be, akik a bokorrosszákat metszik, másik képünk a szépen rendbe hozott Lechner téren készült

Bolgár kormányküldöttség Budapesten



(MTI Foto — Petrovits László felvétele)

Tano Colov, a bolgár Minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével kormányküldöttség érkezett Magyarországra a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság ülészakára. A delegációt a Ferihegyi repülőtéren Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese fogadta

Gromiko az EAK-ba látogat

A kairói külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter, egyiptomi kollégája, Mahmud Riad meghívására szerdán az EAK fővárosába érkezik. A szóvivő hozzáfűzte, hogy a tárgyalásokon a két ország kapcsolatait és a nemzetközi helyzetet vitatják meg.

Luigi Longo Moszkvában

Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkára hétfőn az SZKP Központi Bizottságának meghívására Moszkvába érkezett.

Töltések, átereszek, szádfalak

Jó a város településbiztonsága

Az előző évek ár- és belvízvédelmi helyzetéhez viszonyítva Szeged jelenlegi településbiztonsága jelentősen javult. Az egyes veszélyeztetett területeken a védelmi rendszer kiépítése elkezdődött, de végleges kialakításukhoz több évre van szükség. A város gyors fejlődése egyre inkább sürgeti a településbiztonság fokozását.

Szeged m. j. város tanácsának önálló ár- és belvízvédekezési jogköre van. Az elsőrendű fővédvonal hossza csaknem 5 ezer méter — a másodrendű fővédvonal jellegű — kört öltés hossza pedig meghaladja a 11 ezer métert. Az őrszolgálaton és a védekezésen kívül a tanács feladata a gátak rendszeres karbantartása és felújítása is.

Az elsőrendű fővédvonal állagának megóvására a töltésen bekövetkezett támfal billenést kijavították, a körtöltés habvédő falának felújítási terve is elkészült. A régi vasúti híd alatti hullámter rendezését és a védőerdő újratelepítésének előkészítését megkezdték. Az árvízvédelmi raktár anyagkészletének kiegészítésére az idén vasszállemezeket és árvízvédelmi karókat szereznek be. Megkezdik a körtöltés felújítását s az árterület szükséges tereprendezését is. Az esetleges készlet hiányát megfelelően szükséges anyagi és személyi feltételek rendelkezésre állnak.

A településbiztonság érdekében Szegeden évről évre erőfeszítéseket tesznek a belvizek levezetésére. A töltésrendszerek — amelyek az árvízről hivatottak a várost megvédeni — belvízvédelmi szempontból lefolyástalan öblözeteket hoznak létre. A belvíz elleni védekezést nehezíti, hogy a Tisza magas vízállásával rendszerint együtt jelentkezik a belvíz.

Tavaly a víz- és csatornamű öt új szivattyút szerzett be, s ezek 1966 februárjában a Petőfitelepen jelentkező belvízveszélyt két nap alatt

elhárították. A korábbi évek tapasztalatai alapján a város legveszélyeztetettebb helyein, a József Attila-telepen és a Petőfitelepen megkezdődött a belvízlevezető hálózat kiépítése. A csatornamű a múlt évben a város több részén átkötéseket, átvágásokat végzett, csatornákat épített.

A tavaly megkezdett József Attila-telepi belvízlevezető rendszert az idén tovább fejlesztik. A Holt-Maros rendezésére szolgáló tanulmánytervet átdolgozzák, hogy rendezését megkezdhesék, mivel jelenlegi állapotában csak tárolni tudja a vizet. Az idei programban szerepel az alsóvárosi temető mellett húzódó úgynevezett büdös árok lecsapolása.

Az előző évek gyakorlatától eltérően már télen elrendelte a tanács a víztározók vízszintjének süllyesztését, a víz kiszivattyúzását, s ilyen módon képessé tették ezeket a tavasszal érkező belvizek nagyobb részének befogadására.

Nehézséget jelent, hogy az Óthalmi úti új gátörtelepen nincs raktár, holott erre szükség lenne. A belső nyu-

gati iparkörzet és a közvetlen szomszédságában levő lakott terület településbiztonságát szolgáló konzervgyári záportározó és a Kátai töltéstészt tervszerűtlenül végzik, ami egészségügyi szempontból sem megengedhető.

A hiányosságok ellenére megállapítható, hogy a településbiztonság érdekében végzett munka eredményes volt, az idén nem volt belvízzel elöntött terület Szegeden. A tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén határozatot hozott, amelynek értelmében továbbfejlesztik az ár- és belvíz elleni védekezést Szegeden. Az árvízvédelmi töltés lábvonaltól számított tíz méteren belül bokrot, fát, építményeket elhelyezni nem szabad. A Holt-Maros rendezése — mely az Újszegedre tervezett közintézmények és lakások telepítésének egyik feltétele — igen fontos, ezért tervezési munkálatait haladéktalanul meg kell kezdeni. A Kátai töltés és a konzervgyári záportározó tervszerűtlen feltöltésének megakadályozására megfelelő intézkedést hoznak.

Apad a Tisza

A magas tiszai árhullám szombaton éjjel után tetőzött Szegednél, vasárnap 1 centiméteres apadást mértek. Hétfőn már szemlátomást húzódott le a víz, s egyetlen napon 10 centimétert apadt. Általában 2-3 óránként mérnek most már Szegednél 1 centiméteres apadást, s ez a hét végére még inkább meggyorsul. Az apadás Szolnoknál 50, Mindszentnél pedig 15 centiméter. Miután a Tisza már nem duzzadt olyan erővel, tovább apadnak a Körösök is. A Marosról szintén nagyobb apadást jelentettek.

Vasárnap mozgalmas munkanapja volt az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság árvízvédelmi csoportjának. Az erős szélhőkészek következtében a hullámok a Tisza bal partján több helyen megbontották a rózsze bevédeéseket, a többi között Mindszentnél, Szentesnél és Algyő alatt is. Az igazgatóság 1200

dolgozója és mintegy száz főnyi közérő vett részt az éjszaka is tartó munkában. Az igazgatóság elrendelte, hogy a rögzített futórözsze-sort mindenütt cseréljék ki úgynevezett rözsze-lapokra, mert az apadó vízhez azzal jobban lehet alkalmazkodni a töltések védelmében.

Az eddig jelentkezett buzárokat valamennyi helyen szerencsésen és idejében „elfogták”. Algyő alatt kisebb csurgást is észleltek, amelyet szintén sikeresen hártottak el. Tokajból érkezett egy uszály kőszállítmány, amelyet Csanyteleknél használnak fel, megerősíteni a töltést egy rövidebb, gyengébb szakaszon.

A víz fokozatos apadásával most már mind kevesebb embert foglalkoztat a vízügyi igazgatóság a töltések védelmére. A figyelőszolgálatot és a készletet azonban továbbra is fenn-tartja.